

澳門特別行政區政府 Governo da Região Administrativa Especial de Macau 體育局 Instituto do Desporto

關於立法會羅彩燕議員書面質詢的答覆

遵照行政長官指示,經徵詢旅遊局的意見,本局對立法會2024年5月6日第509/E378/VII/GPAL/2024號函轉來羅彩燕議員於2024年4月19日提出,行政長官辦公室於2024年5月7日收到之書面質詢,答覆如下:

特區政府十分重視第十五屆全國運動會澳門賽區的籌備工作,將承辦第十五屆全國運動會4個競賽項目及1個群眾項目,包括乒乓球、三人籃球、五人籃球(男子18歲以下組)、排球(女子成年組)及空手道,以及全國第十二屆殘疾人運動會暨第九屆特殊奧林匹克運動會2個羽毛球競賽(肢障/擊人組及智障組)項目。

為更好地組織、推動及協調一切與第十五屆全國運動會澳門賽區有關的工作,充分發揮各政府部門及社會實體之間的合作,透過設立第十五屆全國運動會澳門賽區組織委員會(以下簡稱"全運會澳區組委會"),建立包括體育局、衛生局、新聞局、市政署、旅遊局、警察總局、海關、消防局、公共建設局及交通事務局的跨部門合作平台,在全運會澳區組委會統一協調下,各成員在不同範疇上各司其職,共同辦好第十五屆全國運動會,以及周邊的延伸活動及推廣工作。

在不新建場館的前提下,因應澳門賽區各承辦賽事項目的競賽標準和要求,與國家體育總局體育信息中心及各相關項目管理中心緊密合作,對選用的場館設施及設備開展必要的優化及升級,並透過在年內舉辦測試賽對賽事競賽的籌備、組織及周邊支援服務能力進行測試。而志願者招募計劃,目前報名參加全運會志願者工作的人數已接近一萬人的目標,現正有序安排



澳門特別行政區政府 Governo da Região Administrativa Especial de Macau 體育局 Instituto do Desporto

志願者參與培訓及在各類體育活動中提供服務,為日後在賽事中參與不同崗位的工作創設條件。

全運會澳門賽區的賽事將匯聚全國頂尖知名運動員來澳參賽,藉體育盛 事結合明星效應吸引各地運動愛好者及旅客來澳觀賽及旅遊。現時正按照各 承辦比賽項目,就來澳的體育代表團及旅客的規模進行評估,將與各相關政 府部門溝通協調。

旅遊局將配合在本澳承辦的各項賽事,製作觀賽及交通攻略,向旅客推介賽事場地周邊的景點及不同美食,透過官方的宣傳平台、社交媒體,以及透過合作單位的各種渠道協助宣傳,推動"旅遊+體育"元素的聯動效應。另一方面,擬於2025年度"周遊列澳"社區旅遊資助計劃的盛事延伸活動類型中,納入"全運會"作為當中的資助類型,以鼓勵和支持本澳社團強化體育與社區的連結,推出融合"旅遊+體育"的社區旅遊項目,同時聯動區內周邊商戶參與,聯動全運會促進社區旅遊發展。

同時,正與廣東省及香港特別行政區的相關部門商討,共同開展全運會的宣傳推廣工作,期望業界能藉全運會的契機,利用澳門豐富的旅遊配套資源,推出更多與全運會的聯乘項目,開拓更多發展空間,為市民及旅客帶來多元創新的活動,豐富觀賞賽事的體驗。

局長 潘永權